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Шмат лі кія рэ пе ты цыі не 

прай шлі дар ма. Па тра ды-

цыі баль ад крыў ся па ла-

нэ зам дэ бю тан таў, пас ля 

яко га Прэ зі дэнт па кі нуў ло-

жу, каб аса біс та па ві таць 

удзель ні каў ве ча ра. Кі раў-

нік дзяр жа вы ад зна чыў, што 

дзя ку ю чы ім у за ле пра вяць 

ма ла досць, та лент і пры га-

жосць. Аляк сандр Лу ка-

шэн ка на га даў, што год та-

му на пя рэ дад ні на ва год ніх 

свят у Па ла цы Не за леж нас-

ці ад быў ся пер шы бе ла рус кі 

баль. Так ад ра дзі ла ся ад на 

з са мых пры го жых тан ца-

валь ных тра ды цый, бліз-

кая для бе ла ру саў, якія на 

пра ця гу мно гіх ста год дзяў 

жы лі і раз ві ва лі ся ў са мым 

сэр цы агуль на еў ра пей скай 

куль ту ры.

«Ва ўсе ча сы па ла цы з'яў-

ля лі ся цэнт рам па лі тыч на га 

і свец ка га жыц ця, дзе мас-

тац тва на са мым вы со кім уз-

роў ні су пра ва джа ла мно гія 

пра та коль ныя ме ра пры ем-

ствы. І ў су час ным све це яно 

ады гры вае вя лі кую ро лю, у 

між на род най дып ла ма тыі 

асаб лі ва, ад кры вае но выя 

маг чы мас ці для ўма ца ван ня 

дру жа люб ных су вя зяў па між 

на ро да мі і цэ лы мі дзяр жа ва-

мі. Вось і сён ня, вы кон ва ю чы 

пе ра ем насць пра ве ра на га 

ча сам па лі тыч на га эты ке ту, 

мы пра во дзім у на шым 

Па ла цы пер шы ў гіс то рыі су-

час най Бе ла ру сі Вен скі баль. 

Але пра шу за зна чыць — гэ та 

пра цяг той слаў най тра ды-

цыі, якую мы з ва мі ад кры лі 

ле тась. У яго кла січ най, вы-

тан ча най ат мас фе ры пра-

цяг ва ем па спя хо ва па ча ты 

двух ба ко вы дыя лог з на шы-

мі аў стрый скі мі сяб ра мі», — 

пад крэс ліў Прэ зі дэнт.

Да рэ чы, ба лю, каб лі-

чыц ца Вен скім, не аба вяз-

ко ва пра хо дзіць у ста лі цы 

Аў стрыі. Больш важ на ад-

па вя даць усім кры тэ ры ям, 

дак лад на пры трым лі вац ца 

асаб лі ва га баль на га пра та-

ко ла. Гэ та пра ві ла ЮНЕС КА: 

Вен скі баль уне се ны ў Спіс 

не ма тэ ры яль най куль тур най 

спад чы ны.

На Вен скі баль у Па лац Не-

за леж нас ці бы лі за про ша ны 

най леп шыя сту дэн ты і стар-

ша клас ні кі, а так са ма прад-

стаў ні кі ра бо чай мо ла дзі.

«Пра што б вы ні ма ры лі, 

ку ды б ні імк ну лі ся, не за-

бы вай це: мы — бе ла ру сы і 

кра і на ў нас, ра дзі ма ў нас 

ад на. За хоў вай це су вязь з 

ёю. Па мя тай це, ка лі ча ла век 

ад ры ва ец ца ад сва іх ка ра-

 нёў, ён страч вае гле бу пад 

на га мі і, са мае га лоў нае,

кры ні цу ду хоў най сі лы. На-

ша Ра дзі ма, вя лі кая і ма лая, 

ме на ві та тут. Мы па бу да ва лі 

і за ха ва лі су ве рэн ную дзяр-

 жа ву. І ка му, як не вам, на-

д зеі на цыі, вы зна чаць век тар

раз віц ця на бу ду чы ню блі-

жэй шую і ад да ле ную. Ад ва-

шых па мкнен няў за ле жыць, 

якой бу дзе на ша кра і на», — 

звяр нуў ся да ўдзель ні каў 

ба лю Прэ зі дэнт.

І зноў за кру жы лі ся па-

ры пад гу кі ар кест ра. Аляк-

сандр Лу ка шэн ка аса біс та 

пры няў удзел у вы ка нан ні 

ка ра леў ска га тан ца — вен-

ска га валь са. Кла січ ная 

част ка баль най кар ты ўклю-

чае поль ку, па-дэ-па ты нэр, 

га лоп і паў ноч ную кад ры лю, 

а так са ма гас ця выя ну ма ры, 

май стар-клас па ле ва ба ко-

вым валь се і баль ныя гуль ні 

«Па ясок» і «Зва ноч кі». Пра-

цяг нуў ся ве чар ад воль най 

пра гра май, у якую ўвай шлі 

ча-ча-ча, рум ба, сам ба, па-

воль ны фак строт, і фі наль-

ная кад ры ля ў вы ка нан ні ўсіх 

гас цей ба лю, ся род якіх топ-

чы ноў ні кі і дып ла ма ты».

Над звы чай ны і Паў на-

моц ны Па сол Аў стрыі ў Бе-

ла ру сі Ала і зія Вёр ге тэр ад 

імя аў стрый скай дэ ле га цыі 

пры зна ла, што аў стрый скія 

тра ды цыі і лю боў да пры га-

жос ці і эле гант нас ці цу доў на 

пры жы вуц ца на бе ла рус кай 

зям лі. Па сол па да ра ва ла 

Прэ зі дэн ту Бе ла ру сі хрус-

таль ны шар (што па-ня мец ку 

гу чыць гэ так жа, як «баль») 

бе ла рус кай вы твор час ці, 

на поў не ны аў стрый скі мі цу-

кер ка мі «Мо царт». Па сол 

лі чыць вель мі сім ва ліч най 

кам бі на цыю бе ла рус ка га і 

аў стрый ска га.

«Вель мі ха це ла ся б, каб 

Вен скі баль вяр таў ся, зноў і 

зноў пра хо дзіў у Мін ску», — 

па жа да ла Ала і зія Вёр ге тэр.

У ад каз Аляк сандр Лу ка-

шэн ка па абя цаў, што Бе ла-

русь ад Вен ска га ба лю не 

ад мо віц ца і та кое ме ра пры-

ем ства бу дзе пра во дзіць 

што год — з удзяч нас цю аў-

стрый ска му бо ку за да па мо гу.

Вар ва ра МА РО ЗА ВА.

Фо та Бел ТА.

У най леп шых еў ра пей скіх тра ды цы ях
У Бе ла ру сі ад быў ся пер шы ў гіс то рыі Вен скі баль

ЯК БУ ДЗЕ 
ПРА ЦА ВАЦЬ 

ПОШ ТА Ў ПА ЧАТ КУ 
СТУ ДЗЕ НЯ

Прэс-служ ба РУП «Бел-

пош та» па ве да мі ла, 

як бу дуць пра ца ваць 

паш то выя ад дзя лен ні ў 

на ва год нія і ка ляд ныя 

свя ты.

Так, 1, 2, 5 і 7 сту дзе ня 

2020 го да пра ца ваць бу дуць 

толь кі дзя жур ныя аб' ек ты 

паш то вай су вя зі. Усе, хто жа-

дае дак лад ней да ве дац ца аб 

рэ жы ме ра бо ты АПС, мо гуць 

па тэ ле фа на ваць у кан такт-

цэнтр РУП «Бел пош та» па 

ну ма ры 154. Звест кі так са ма 

мож на ўдак лад ніць на сай це 

РУП «Бел пош та» ў раз дзе ле 

«На ві ны кам па ніі».

На га да ем, што ў Бе ла ру-

сі 31 снеж ня з'яў ля ец ца ра-

бо чым днём. 1 сту дзе ня — а 

з гэ та га го да і 2 сту дзе ня — 

вы хад ныя. Так са ма нас ча-

ка юць тры вы хад ныя дні на 

пра ва слаў ныя Ка ля ды: 5, 6, 

і 7 сту дзе ня. За па ня дзе лак, 

6 сту дзе ня, бе ла ру сы ад пра-

цу юць у су бо ту, 4 сту дзе ня.

Свят ла на БУСЬ КО.

У апош нія вы хад ныя ады хо дзя ча га 

го да ў на шай кра і не ўста ля ваў ся 

зі мо вы ха рак тар на двор'я. Пад ма-

ро зі ла, у мно гіх ра ё нах утва ры ла ся 

снеж нае по кры ва. Больш за ўсё 

сне гу вы па ла ў цэнт раль ных і паў-

ноч ных ра ё нах кра і ны. Але, на жаль, 

на двор'е не ста біль нае і ў па ня дзе-

лак — аў то рак нас яшчэ ча кае ад-

лі га. Гэ та ат лан тыч ны цык лон, які 

ссоў ва ец ца па поў на чы Еў ро пы і 

пры ня се да нас вет ра нае з апад ка мі 

на двор'е, па ве дам ля юць спе цы я ліс-

ты Рэс пуб лі кан ска га цэнт ра па гід ра-

ме тэа ра ло гіі, кант ро лі ра дые ак тыў-

на га за брудж ван ня і ма ні то рын гу на-

ва коль на га ася род дзя Мінп ры ро ды.

Сён ня ўве ча ры ў мно гіх ра ё нах за ха ва ец-

ца моц ны па ры віс ты ве цер. Уна чы 1 сту дзе ня 

і ра ні цай ча сам ча ка ец ца снег, сла бая за ві-

ру ха. Тэм пе ра ту ра па вет ра ў на ва год нюю 

ноч скла дзе ад ну ля да мі нус 5 гра ду саў. 

Удзень у се ра ду бу дзе пе ра важ на без апад-

каў. На асоб ных участ ках да рог маг чы мая 

га ла лё дзі ца. Зноў па цяп лее і ўсё па ця чэ — 

бу дзе ад мі нус 3 гра ду саў да 3 цяп ла.

На двор'е не бу дзе нас ра да ваць і ў дру-

гі дзень но ва га го да. У асоб ных ра ё нах 

у чац вер прой дуць не вя лі кія ка рот ка ча-

со выя апад кі ў вы гля дзе мок ра га сне гу і 

даж джу. Мес ца мі ча ка юц ца сла быя ту ман 

і га ла лёд, на да ро гах га ла лё дзі ца. Тэм пе-

ра ту ра па вет ра ўна чы скла дзе ад мі нус 

5 да плюс 1 гра ду са, удзень — ад мі нус

1 гра ду са да 5 цяп ла. А вось у пят ні цу, 

3 сту дзе ня, бу дзе пе ра важ на без апад каў.

Мес ца мі ча ка ец ца ту ман, уна чы і ра ні цай 

сла бы га ла лёд, на да ро гах га ла лё дзі ца. 

Тэм пе ра ту ра па вет ра ўна чы скла дзе ад 

мі нус 4 да плюс 2 гра ду саў, а ўдзень — ад 

ну ля да 6 цяп ла.

Па вод ле па пя рэд ніх пра гно заў ай чын ных 

сі ноп ты каў, у су бо ту ўна чы мес ца мі, пе ра-

важ на па паў ноч ным за ха дзе кра і ны, удзень 

на боль шай част цы тэ ры то рыі прой дуць ка-

рот ка ча со выя апад кі ў вы гля дзе мок ра га 

сне гу і даж джу. У асоб ных ра ё нах ча ка-

юц ца сла быя ту ман і га ла лёд, на да ро гах 

га ла лё дзі ца. Тэм пе ра ту ра па вет ра ўна чы 

скла дзе ад мі нус 6 гра ду саў да плюс 1 гра-

ду са, удзень бу дзе ад мі нус 2 гра ду саў да 

3 цяп ла. Ці гэ та зі ма?

Сяр гей КУР КАЧ.

ШАЙ БУ!
У пят ні цу стар туе ХVІ Ка ляд ны 

між на род ны тур нір ама та раў ха кея 
на прыз Прэ зі дэн та Рэс пуб лі кі Бе ла русь
У спа бор ніц тве, якое пач нец ца на ста ліч най 

«Чы жоў ка-Арэ не», паў дзель ні ча юць 12 ка ман-

даў: Кі тая, Фін лян дыі, Гер ма ніі, Ра сіі, Швей ца рыі, 

Аб' яд на ных Араб скіх Эмі ра таў, Укра і ны, ЗША, 

збор ныя Бал кан, Бал тыі і ІІHF і ка ман да Прэ зі-

дэн та Бе ла ру сі.

Пач нец ца тур нір 3 сту дзе ня мат чам Укра і на — Швей-

ца рыя на вя лі кай арэ не. Ура чыс тая цы ры мо нія ад крыц ця 

за пла на ва на ў гэ ты ж дзень у 17.30. Па ін фар ма цыі прэс-

служ бы Прэ зі дэнц ка га спар тыў на га клу ба, 5 сту дзе ня ў 

рам ках тур ні ру прой дзе ак цыя «Ка ляд ная тра ды цыя», а 

6 сту дзе ня зна ка мі тыя гуль цы пра вя дуць май стар-клас 

для ўдзель ні каў рэс пуб лі кан скіх спа бор ніц тваў ся род 

дзя цей і пад лет каў па ха кеі «За ла тая шай ба».

На Ка ля ды, 7 сту дзе ня, прой дуць фі наль ныя мат чы.

Упер шы ню ў гіс то рыі ка ляд на га тур ні ру вы руч ка ад 

про да жу бі ле таў на вя чэр нія мат чы бу дзе на кі ра ва на на 

даб ра чын насць. Срод кі пе ра лі чаць у Ма зыр скі дзі ця чы 

дом. Па ін фар ма цыі, раз ме шча най на афі цый ным сай-

це Фе дэ ра цыі ха кея Бе ла ру сі, кошт білетаў на вя чэр нія 

мат чы скла дзе пяць бе ла рус кіх руб лёў, на ўсе ас тат нія 

мат чы — ува ход сва бод ны.

Ар га ні за та ра мі тур ні ру з'яў ля юц ца: Рэс пуб лі кан скае 

дзяр жаў на-гра мад скае аб' яд нан не «Прэ зі дэнц кі спар-

тыў ны клуб», Аса цы я цыя «Фе дэ ра цыя ха кея Бе ла ру сі», 

Мі ніс тэр ства спор ту і ту рыз му, Мін скі га рад скі вы ка наў-

чы ка мі тэт.

Ма рыя ДА ДА ЛКА.

Ра бо чую рэ зі дэн цыю Прэ зі дэн та Бе ла ру сі бы ло не 

па знаць: яна пе ра тва ры ла ся ў са праўд ны па лац. 

Да та го ж, свя точ ны — тут не толь кі ўпры го жа ная 

ёл ка, пыш ныя ло жы, доў гія су кен кі дам, ста ніс тыя 

ка ва ле ры і Прэ зі дэнц кі ар кестр, але і мес ца, дзе 

па нуе шчы ры ка зач ны на строй. Ён ад чу ваў ся на ват 

у прэс-цэнт ры...

На двор'еНа двор'е

СЛІЗ КА, ЗА НАД ТА СЛІЗ КА АД НАК
У пер шы ты дзень сту дзе ня ўна чы не вя лі кі мі нус, 

а ўдзень — сла бы плюс


